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naheffing    

Naheff ing ten onrechte afgetrokken btw
Voor aftrek van btw is het van belang dat er 
daadwerkelijk een prestatie wordt verricht.

Aftrek voorbelasting Een ondernemer kan in rekening gebrachte btw in 
aftrek brengen als deze btw aan hem is gefactureerd voor aan hem 
verrichte prestaties. De prestaties moeten rechtstreeks zijn verricht ten 
behoeve van de ondernemer die de btw in aftrek brengt. Er moet sprake 
zijn van een contractuele band tussen hem en de leverancier, de presta-
ties moeten daadwerkelijk worden verricht en de factuur moet voldoen 
aan de factuurvereisten.

Een zaak uit de praktijk Het hoofd interne dienst van een gemeente laat 
leveranciers van privé-inkopen een factuur sturen aan een ondernemer. 
Deze ondernemer betaalt de factuur en stuurt een nieuwe factuur, met 
winstopslag, aan de gemeente. De ambtenaar van de gemeente 
verstrekt een opdrachtbevestiging en keurt de betaling goed. De onder-
nemer brengt de door de leveranciers van de privé-inkopen aan hem in 
rekening gebrachte btw in aftrek in de btw-aangifte. Vervolgens legt de 
Belastingdienst naheffingsaanslagen btw met een vergrijpboete op. 
De rechtbank (ecli:nl:rbzwb:2023:517) stelt vast dat de ondernemer 
geen afnemer is van de prestaties die aan hem zijn gefactureerd. 
Hij doet niet meer dan het betalen van de aan hem gerichte facturen en 
het maken van nieuwe facturen aan de gemeente. De prestaties zijn 
nooit daadwerkelijk aan de ondernemer verricht. De ondernemer ging 
geen rechtsbetrekking aan met de leveranciers van de privé-inkopen. 
De inkopen en verkopen heeft hij niet voor eigen rekening en risico 
verricht. Omdat de ondernemer geen afnemer is van de prestaties, heeft 
hij geen recht op aftrek van btw. Er is geen sprake van een ABC-trans-
actie en het doorbelasten van de facturen is geen afzonderlijke econo-
mische activiteit, waardoor er recht op aftrek van btw ontstaat.

Prestatie De btw die de leverancier op de verkoopfactuur in rekening 
brengt, kan de afnemer alleen aftrekken als de afnemer een op de voor-
geschreven wijze opgemaakte originele inkoopfactuur bezit. Afnemers 
lopen bij een onjuiste inkoopfactuur het risico dat de btw-aftrek wordt 
geweigerd. Maar ook als de prestaties niet verricht worden aan de 
afnemer, vervalt het recht op aftrek van btw.

bz-advies
Let er bij het in aftrek brengen van btw op dat de prestatie die in de factuuromschrijving 
is opgenomen en waarop de btw in rekening is gebracht, daadwerkelijk is verricht. 
Dit beperkt de kans dat de Belastingdienst het recht op btw-aftrek bij de afnemer weigert.

  Om de btw op een correct opgemaakte inkoopfactuur in 
aftrek te kunnen brengen, moet de prestatie ook daadwerkelijk 
worden verricht.
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